



丽水经济这样拼——民营经济发展观察

浙江容祺科技有限公司开辟低空经济“高速赛道”，产品赢得市场赞扬——藏在感谢信背后的企业创新密码

助。为此，庆安消防救援部门专门寄来了感谢信和锦旗。

无独有偶，在去年江苏省无锡市惠山区“119”消防宣传月活动中，容祺科技应邀带去的乾坤系列无人机，成为备受欢迎的应急救援“工具箱”——不仅能同时搭载高清摄像头、传感器、抛投器以及缓降器等设备，还可配置光电吊舱、空投箱、消防水带、通信设备以及灭火弹等，为消防救援部门应对各种突发情况提供了设备和技术支撑。活动结束后，一封热情洋溢的感谢信飘然而至。

去年10月份，金华市森林防灭火和地质灾害应急指挥部办公室也专门发来感谢信，同样是感谢容祺科技无人机产品对其应急救援体系建设的帮助。

一封封感谢信，折射出容祺科技在工业无人机研发生产方面的领先技术，更映射出其抢抓低空经济“万

亿风口”的独有密码。

从深圳引进并落户丽水经开区的浙江容祺科技有限公司，看似默默无闻，实则已悄然跻身全国工业级无人机企业头部位置。

“从沿海到山区，我们的选择无比正确，印证了丽水‘双招双引’战略的巨大吸引力和感召力。”公司总经理陈恩介绍，2021年7月，容祺科技正式入驻丽水经开区，此后仅用一年多时间，公司就成功研发出三款“丽水造”产品：开天六旋翼无人机、开天MAX多旋翼无人机和乾坤纵列式双旋翼无人机。

如今的容祺科技，已在工业级无人机细分赛道中脱颖而出。对于企业核心竞争力，陈恩说：“无人机有三大核心部件：飞控（飞行控制系统）、数据链和动力套。”他打了个比方：飞控像大脑，决定无人机“怎么飞”；数据链像神经系统，决定无人机“听谁指挥”；动力套像心脏和肌肉，决定

“能飞多久”。

在陈恩看来，一个成熟的研发型无人机企业，三大核心部件必须有至少一项自主研发。目前，容祺科技的飞控和数据链两项核心部件均已实现技术自主。

在业界，无人机蜂群的协同规模，是衡量飞控能力成熟度的核心指标。“容祺科技的无人机蜂群可达到50台同时协同作业，处于国内行业领先水平。”陈恩表示，这些技术不仅是企业研发水平的试金石，更是打开农业、物流、城市管理、应急救援等领域蓝海市场的钥匙。

“未来，我们将重新定义行业边界与应用场景。”陈恩说，去年12月召开的中央经济工作会议首次提出，开展新技术新产品新场景大规模应用示范行动。“这将成为继土地、资本、技术、人才、数据之后，驱动生产力发展的新型关键要素。”

(下转第二版)



本报记者 阮春生 王黎薇 廖王晶

在浙江容祺科技有限公司的展厅里，数封来自全国各地的感谢信被整齐陈列于玻璃展柜中。它们如同一枚枚闪亮的勋章，无声地讲述着这家科技企业的创新与服务故事。

“科技先锋助救援，大爱无疆守平安。”鲜红的锦旗，表达了来自2700公里之外的诚挚感谢。去年3月，在黑龙江绥化市庆安县高空灭火任务中，容祺科技生产的乾坤纵列式双旋翼无人机“小牛刀”，高达8小时的续航能力及最大300公斤的负载能力，宛如消防战场上的“空中堡垒”，为灭火救灾行动提供了重要帮

今日导读

保护生物多样性 守住地球多样美

详见今日八版

第四届中国—中东欧国家博览会启幕 我市企业组团亮相 展示丽水“好货”

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 黄佳冰 丁奕)昨日，第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在宁波启幕，我市11家企业组团参展，集中展示丽水的产业优势和企业的优质产品。

作为我国唯一面向中东欧的国家级展会，本届博览会以“向新向实向未来”为主题，由商务部和浙江省人民政府共同举办，聚焦经贸合作、科技创新与人文交流，为全球呈现一场融汇智慧、商贸与文化的国际盛会。

本届博览会，丽水组织参展的11家企业共有展位数18个，其中标准展位14个、特装展位4个，涵盖家居用品、木制儿童玩具、户外家具、餐具和厨房用品等近20个品类，产品集中展示于时尚家居展区。浙江百客盛厨具有限公司是参展企业之一，是一家专业从事铝合金不粘炊具、铝制炊具、不锈钢炊具开发、制造、销售的企业，2024年自营出口额达1345.1万元。该公司总经理陈碧波告诉记者，此次参展，他们主要展出不同型号、不同尺寸的铝制不粘锅。

近年来，我市高度重视对外开放和经贸合作，积极融入“一带一路”倡议，不断优化营商环境，吸引了众多优质企业和项目落户。当天下午，丽水经开区电源类功率器件封测项目、缙云智能家居强链补链项目在商务厅主办的2025“投资浙里”合作推介交流活动中进行签约。这两个重大招商项目的签约，将为我市的产业发展注入新的活力。

“此次参加第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会以及推进重大招商项目签约，是丽水扩大对外开放、加强国际合作的重要举措。通过参与这样的国际性盛会，将进一步加强我们与中东欧国家的经贸往来，学习借鉴先进的技术和管理经验，推动本地企业加快‘走出去’。”市商务局相关负责人介绍。

据了解，本届博览会将持续至5月25日，在接下来的几天时间里，丽水企业将借助博览会的广阔平台，积极与国内外客商开展洽谈交流，努力拓展市场份额，提升丽水企业在国际市场上的知名度和影响力。

青春丽水 活力市运

丽水市第六届运动会昨日开赛



市运会(大众体育部)气排球比赛现场。 记者 麻萌楠 摄

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 林帅 王蓓)相约秀山水活力城，共享健康快乐市运会。昨日19时，丽水市第六届运动会开幕式在丽水体育中心体育馆举行。

四年一届的市运会是我市参赛人数最多、参与面最广、规模最大的综合性运动会，在丰富全市人民精神文化生活的同时，也是我市体育事业发展成果的一次全面展示。本届市运会由丽水市人民政府主办，各县(市)人民政府及相关单位承办市运会单项竞赛和相关活动，总规模达到

1.22万人，时间从5月持续到10月。

开幕式上，全市各体育协会献上精彩纷呈的体育文艺展演。街舞表演、武术表演、幼儿啦啦操轮番上阵，巧妙将时尚元素与体育精神相结合，充分展现丽水活力四射、昂扬向上的精神风貌。在现场全体人员起立奏唱国歌后，运动员和裁判员代表分别进行宣誓，承诺将严守规则、公平竞争。

据悉，本届市运会比赛分为大众体育部和竞技体育部两大类。大众体育部包含县级组和系统组，大众体育部县级组设田径、篮球、乒乓球、网

球、五人制足球、轮滑等16个大项147个小项；大众体育部系统组设田径、篮球、乒乓球、羽毛球等13个大项66个小项。竞技体育部设田径、足球、篮球、游泳、街舞等11个大项307个小项。本届市运会共设置金牌950.5块，其中，大众体育部312块、竞技体育部638.5块。

通过多年来各类体育赛事活动的成功举办，我市打造了一系列具有丽水IP的品牌赛事，体育元素已深深融入群众生活，成为城市文化不可或缺的一部分。今年，全市计划举办

各类体育赛事活动650场以上。

“丽水体育部门将以更高标准、更实举措，奋斗实干、担当争先，致力把第六届市运会打造成一场体育盛会、文化盛典、民众盛宴，营造全民参与体育的浓厚氛围，让更多人享受体育带来的激情和欢乐。”市体育发展中心相关负责人说。

开幕式后，现场进行了市运会首个比赛项目——丽水市第六届运动会(大众体育部)气排球比赛，来自全市18支代表队的409名运动员将展开激烈角逐。

保障人民群众生命财产安全 全市各地积极应对强降雨天气

本报讯(记者 樊文滔 通讯员 纪琳玲 林超鑫)连日来，我市出现持续性的降水，部分地区雨量达到大到暴雨，多地发布暴雨预警信号，全市应急、气象、水利等部门积极主动应对强降雨带来的影响，全力保障人民群众的生命财产安全。

据最新气象资料分析，受强对流云团发展东移影响，近几日下午我市出现明显的分散性雷阵雨天气，未来五天我市先雨后晴，气温有所起伏。其中，5月23日全市有大到暴雨，遂昌、龙泉、松阳等地局部有大暴雨，有雷雨地区雷雨时局部可伴有小时雨强40至60毫米的短时强降水和局地7至9级雷暴大风等强对流天气。截至22日16时，莲都已发布暴雨橙色预警信号；遂昌、缙云已发布雷暴大风黄色预警信号；遂昌、庆元、缙云已发布暴雨黄色预警信号；各县(市、区)均已发布雷电黄色预警信号。

“近期我市部分地方降雨量大，土壤含水量相对饱和，地质灾害风险增大。大家居家时要关注房前屋后边坡体变化，外出时避免在临山临崖危险区域长时间停留，一旦发现滑坡、崩塌等险情征兆，立即转移避险，确保安全。”市防灾减灾办相关负责人表示，强降雨期间，有雷雨时可伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气，提醒广大市民关注当地气象预警预报信息，在强降雨、强对流天气影响期间，非必要不外出，在外的适时就近避险，注意安全。

雨情就是警情，面对强降雨天气，市防灾减灾办于22日发布最新工作提示函，市应急、水利、气象等部门积极会商、科学研判，全面部署本轮强降雨防御工作，同时，按照“早动、快动、小动”要求，加强对预报强降雨区的大中型水库纳蓄能力评估，科学调度水库。

当前，全市主要江河水位平稳，均在警戒水位以下。根据气象部门未来72小时降雨预报，预测未来三天全市主要江河水位略有上涨，水势平稳。截至22日16时，全市小一型及以上水库蓄水率78.8%，其中大型79.8%、中型72.8%、小一型75.4%。紧水滩水库水位177.31米(距正常蓄水位还有6.69米)；滩坑水库水位148.99米(距正常蓄水位还有11.01米)。

第32届中国戏剧梅花奖揭晓

缙云籍演员陈丽俐成功摘“梅”

本报讯(记者 杨潇 汪峰立 通讯员 汪易霖)5月21日，第32届中国戏剧梅花奖揭晓，缙云籍一级演员陈丽俐凭借《碧桃花·拷打提牢》《穆桂英·辕门斩子》《白蛇传·水斗断桥》三折经典剧目，以文武兼备、刚柔并济的表演，摘得中国戏剧界这一最高荣誉。

陈丽俐表演的三折戏横跨乱弹、徽戏、滩簧三种声腔，对演员的嗓音条件和表演跨度都是极大考验。陈丽俐凭借深厚的声乐功底和多年的舞台积淀，在不同角色间自由切换，将婺剧“文武兼备”的特色展现得淋漓尽致。“在她身上看见了陈美兰

老师的影子，这次她表演的3个折子戏都是几代婺剧人的心血结晶。”第30届中国戏剧梅花奖获得者楼胜说。

陈丽俐，1986年生于缙云县新建镇的戏曲世家，自幼浸染于婺剧艺术。外祖父母等皆为专业演员，父母曾创办民营剧团，母亲为台柱子，父亲为琴师。她3岁便登台客串孩童角色，戏曲的种子深埋其心。

1997年，12岁的她考入武义县第二职校戏曲班专攻武旦。经历5年严苛训练：凌晨5点练功、深夜背词、梦中犹念身段，最终以优异成绩毕业。2000年成为杭州越剧二团首位融合

婺剧身法的越剧演员，开启跨界探索。

2003年，她怀着对婺剧的执念转入义乌市婺剧团专攻花旦，正式回归本剧种。2007年赴中央戏剧学院进修话剧表演，白天研习斯坦尼体系，夜晚钻研戏曲程式，将话剧即兴表演融入传统婺剧。她在《赤壁周郎》中饰演小乔，以刚柔并济的表演风格广受赞誉。

2013年，陈丽俐加入浙江婺剧团，主演《白蛇传》《穆桂英》等近10部剧目，年均演出超百场。其足迹不仅遍及全国各地基层田间，更是出访新加坡、韩国、葡萄牙等近30个国家

和地区。浙江婺剧艺术研究院党总支书记严立新曾这样评价她：“陈丽俐是一位既有天赋，又勤奋努力的年轻演员。”

从缙云乡间戏台到梅花奖舞台，一路走来，陈丽俐用30年光阴诠释了什么是真正的戏曲精神。谈及获奖感受，她坦言：“这次获奖是我从艺生涯以来获得的最高认可。梅花奖绝不是我一个人的荣誉，是属于我们整个团队的，十分感谢我的老师、院团领导对我的悉心培养，更要感谢团里的每一位成员，是他们的辛苦付出，将我托举到了‘梅花奖’的舞台。”



近日，青田县鹤城街道鸣山社区为辖区十余位侨留守老人举办集体生日会，开展趣味游戏活动，观看海外子女祝福短片，共同分享生日蛋糕，让老人们沉浸在浓浓的温情之中。今年以来，鹤城街道鸣山社区精准聚焦“老一小”服务群体，为社区超过3000名老人及逾千名学龄儿童提供各类志愿服务。

记者 戴昕律 通讯员 项沁豪 叶晓媚